   21 октября 2019 года на базе БОУ «Никольская сош» состоялась  VII отчетно-выборная конференция Должанской районной организации профсоюза работников образования.
В работе  конференции   приняли  участие 35 делегатов избранных на отчетно-выборных собраниях согласно нормы представительства, председатель Орловской областной организации  Профсоюза работников народного образования и науки РФ  Надежда Михайловна Перелыгина, начальник отдела образования администрации Должанского района  Светлана Ивановна Куткова. С отчетным докладом о работе Совета Должанской районной организации   Профсоюза работников народного образования и науки РФ  за период с октября 2014 года по октябрь  2019 года  выступила  председатель   районной организации Профсоюза Смирнова Н. А., согласно повестке дня был заслушан отчет контрольно-ревизионной комиссии районной организации Профсоюза, в прениях выступили Коротеева О. В., директор БОУ «Быстринская оош», обладатель звания «Лучший социальный  партнер  первичной профсоюзной организации – 2018,              Головина Н. Г., председатель первичной профсоюзной организации БОУ «Никольская сош,  Анисимова  Е. А., председатель первичной профсоюзной организации БОУ «Козьма-Демьяновская сош»,  Дорофеева Л. Н., директор БОУ «В-Ольшанская сош», социальный партнер  первичной профсоюзной организации школы, Перелыгина  Н. М., председатель областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Куткова С. И., начальник отдела образования администрации Должанского района. Делегаты  конференции в своих выступлениях признали   работу  Совета районной организации Профсоюза за отчетный период  удовлетворительной.
Вопросы конференции, связанные с выборами, проводились при открытой форме голосования. Единогласно председателем Должанской районной организации Профсоюза работников образования  на период 2019 - 2024 годы избрана Смирнова  Н. А. На новый отчетный период избраны  Совет  районной организации  Профсоюза в составе 17 человек, который осуществляет руководство текущей деятельностью районной организации Профсоюза, координирует работу первичных организаций Профсоюза, контрольно-ревизионная комиссия, Президиум районной организации Профсоюза.
На основании Постановления ЦС Профсоюза, рекомендаций Орловской областной организации Профсоюза и практики  работы районной организации Профсоюза, в Положение Должанской районной организации Профсоюза  внесено более 50 поправок и 4 дополнения.  Положение  Должанской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ с учетом поправок и дополнений утверждено в новой редакции.
Последним вопросом повестки дня  конференции  состоялось награждение профактива и социальных партнеров. 
Почетной грамотой Орловской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ, за многолетнюю творческую деятельность в системе образования, большую работу по инновационному развитию образовательной организации, укреплению социального партнерства, активную поддержку первичной профсоюзной организации и сотрудничество с районной организацией профсоюза награждены:
Марушкина Т. В., директор БОУ  «Знаменская оош»;
Михайлова Н. В., директор БОУ  «Алексеевская  оош»
Победителем  конкурса «Лучший социальный партнер профсоюзной организации 2019 года» признана  Дорофеева Л. Н, директор БОУ «В-Ольшанская сош», руководитель,  который обеспечивает   стабильную работу учреждения  и его  развитие,  создает условия  для повышения профессионального уровня  педагогов, качества образования и воспитания обучающихся школы.  Ей свойственна последовательность в работе, умение выделять приоритетные направления, мобилизовать коллектив на решение поставленных задач. Она награждена Почетной грамотой   Должанской районной организации  Профсоюза работников образования и денежной премией областной организации профсоюза. 
Почетной грамотой Должанской районной организации профсоюза работников образования и науки РФ, за многолетнюю плодотворную работу в системе образования награждены:
Леонова Т. М., учитель начальных классов БОУ «Быстринская оош», член профсоюза
Павлова Т. И., учитель начальных классов БОУ «Алексеевская оош», член профсоюза
Погибаева  Ю. Н., учитель русского языка и литературы БОУ «Урыновская сош», член профсоюза
Проскурина Е. В., учитель физики БОУ «Дубровская оош», член профсоюза
Суркова Е. И., директор БОУ «Никольская сош», социальный партнер первичной профсоюзной организации
Смирнова Н. С., учитель иностранного языка БОУ «Урыновская сош», член профсоюза
Стеблецова Л. И., воспитатель дошкольного образовательного учреждения Детский  сад  «Сказка», член профсоюза
Студенникова Н. В., учитель начальных классов БОУ  «Алексеевская оош», член профсоюза
Сапронова Т. Н., учитель математики БОУ «Никольская сош», член профсоюза
   Определяя, свою роль в решении многих проблем  Совету районной организации Профсоюза  предстоит продолжить работу по представительству и защите социально-экономических прав работников образования, развитию социального партнёрства на всех уровнях, укреплению  организационного, кадрового, финансового статуса. Хочу пожелать всем успехов!
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Председатель районной организации Профсоюза                                             Смирнова Н. А.




