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Аналитическая справка о работе КДН и ЗП по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Должанского района за 2017год

 Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Должанского района осуществляет меры по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, защите их от всех форм дискриминации, физического или психического насилия, оскорбления, грубого обращения, сексуальной или иной эксплуатации. Деятельность комиссии направлена на выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности,  совершению правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, координации деятельности субъектов системы профилактики.
 Основной формой работы комиссии являются заседания, в ходе которых вырабатываются и согласовываются решения по вопросам взаимодействия субъектов системы профилактики. Работа ведется в соответствии с Порядком межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации индивидуальной профилактической работы в отношении семей и (или) несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. Заседания КДН и ЗП Должанского района проводятся в соответствии с календарным планом, внеплановые и выездные заседания по мере необходимости. 
За период  2017 года  проведено 10 заседания (АППГ-11).  На заседании КДН и ЗП были заслушаны отчеты субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, находящихся  на территории района. 
Во всех сельских поселениях созданы Советы общественности, работа которых оказывает значительную помощь не только в организации мероприятий, направленных на предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, но и в проведении индивидуальной профилактической работы с семьями и несовершеннолетними на местах. Осуществляют патронаж семей, проводятся профилактические беседы с родителями и несовершеннолетними, обеспечивают досуговую занятость и летнее оздоровление детей, в том числе, находящихся в СОП и состоящих на учете. 
Раннее выявление семейного и детского неблагополучия - одно из важнейших составляющих профилактической работы, поэтому активизирована работа по раннему выявлению неблагополучия в семьях.
 В рамках работы социального патруля проведено 25 совместных рейдов по профилактике семейного неблагополучия и безнадзорности несовершеннолетних. Во время проведения рейдовых мероприятий по району были обследованы жилищно-бытовые условия семей, состоящих на учете КДН и ЗП. В ходе, выездных проверок, по неблагополучным семьям, состоящим на учете в КДН, ПДН проводятся беседы воспитательного характера, как с самими родителями, так и с их детьми, даются рекомендации, вручаются памятки о пожарной безопасности, о мерах социальной поддержки, направление в ЦЗН для постановки на учет несовершеннолетних и их родителей. При постановки По состоящим на учете в КДН и ЗП неблагополучным семьям составляются планы индивидуально-профилактической работы с каждой семьей, на каждую семью заведены личные дела, аналогичная работа проводится с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете. 
Вызывает обеспокоенность то, что в районе появилось много семей где родители, злоупотребляют спиртными напитками, ведут маргинальный образ жизни, не заняты определенным видом деятельности, не имеют постоянного дохода, порой доход семьи составляют только детские пособия. В таких семьях отсутствует контроль над детьми, потерян родительский авторитет, в связи, с чем дети имеют склонность к совершению преступлений, раннему употреблению спиртных напитков, также имеют место пропуски занятий в школе без уважительных причин, в худшем случае нежелание учиться в школе. 
Всего на учете КДН и ЗП состоит 48 семей, в них проживает 112 детей, в банке данных СОП 11 семей (АППГ-13) в семьях СОП проживает 36 детей. Следует отметить, что наблюдается тенденция снижения числа семей состоящих в банке данных СОП. 
В случаях, когда в отношении семьи использованы все меры превентивного характера и не предоставляется возможным оставление ребёнка в кровной семье, с целью обеспечения защиты прав и законных интересов несовершеннолетних,  КДН и ЗП пользуется правом обращаться в суд с исковым заявлением о лишении родительских прав либо об ограничении в родительских правах. Это родители, ведущие асоциальный образ жизни, злоупотребляющие спиртными напитками, создающие нездоровую семейную обстановку, пренебрегающие нуждами детей. За анализируемый период в Ливенский районный суд направлено 4 исковых заявления об ограничении в родительских правах в отношении 5 несовершеннолетних, 3 были удовлетворены Ливенским районным судом. 
Значительное место в работе Комиссии составляет работа с административными материалами. С целью совершенствования системы учёта административных материалов, поступающих в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав ежеквартально проводится сверка с ПДН. За отчетный период было рассмотрено 38 административных протоколов, прекращенных – нет, по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ-35 (АППГ- 33), по ст 6.10 ч.1 КоАП РФ – 1 ,по ст. 12.7  ч.1 КоАП РФ -1, по ст.11.1 ч. 5КоАП РФ -1.  
Субъектами системы профилактики проводится работа по недопущению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий: систематически проводятся обследования условий жизни несовершеннолетних, также проводится работа по привлечению граждан к административной ответственности за вовлечение несовершеннолетних в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции. Так по ч.1 ст. 6.10 был рассмотрен 1 протокол.
За отчетный период совершено самовольных уходов несовершеннолетних из семей-2, из образовательных организаций - 1, из учреждений дополнительного образования – 2,  фактов употребления несовершеннолетними наркотических веществ не выявлено, фактов жестокого обращения с детьми и суицидов не зафиксировано.
 КДН и ЗП проводится работа с учреждениями образования по выявлению подростков, систематически пропускающих занятия в школе по неуважительным причинам. В каждой школе имеется внутришкольный учет, данные о детях группы риска, которые склонны к бродяжничеству, к пропускам уроков инспекторами  по охране прав детства по каждому выявленному факту направляются в КДН и ЗП. Комиссия контролирует отсев в образовательных учреждениях, рассматривая на заседаниях ходатайства школ, и также рассматриваются подростки, совершившие правонарушения, уклоняющиеся от обучения в школе. 
За отчетный период в КДН и ЗП поступили 2 ходатайства из школ о систематическом нарушении правил внутреннего распорядка (Дубровская, К-Демьяновская), о переводе на другую форму обучения - 0, об исключении несовершеннолетних из образовательного учреждения  - 0. 
Сложилась практика взаимодействия в организации профилактической работы с образовательными учреждениями района в вопросах применения здоровье сберегающих технологий. В образовательных учреждениях района проводится активная работа, направленная на воспрепятствование потреблению несовершеннолетними психоактивных веществ и популяризацию здорового образа жизни. Проводятся уроки здоровья, классные часы, дни здоровья, динамические паузы, различные спортивные соревнования. 
Проводилась работа по выявлению и устранению отрицательных факторов в семье и быту, способствующих формированию личностных качеств, типичных для насильственных преступников, нейтрализация бытовых и семейных конфликтов, на почве которых могут возникнуть насильственные действия и также выявление лиц, ведущих антиобщественный образ жизни и склонных к совершению насильственных преступлений и хулиганства. 
 На территории района реализуются мероприятия по оздоровлению и временной занятости детей, нуждающихся в государственной поддержке. В целях сохранения и укрепления здоровья детей, профилактики правонарушений несовершеннолетних, обеспечения отдыха, оздоровления и занятости детей в Должанском  районе приняты меры по организации летней оздоровительной кампании 2017 года. Особое внимание в летний период уделялось оздоровлению, отдыху и досуговой занятости подростков, состоящих на всех видах профилактических учетов. Для детей, находящихся в социально опасном положении, трудной жизненной ситуации, детей сирот и оставшихся без попечения родителей в летний период 2017 года были приобретены 5 путевок в лагерь «Дружба» в профильные смены на сумму 48 906 рублей. На базе 12 общеобразовательных организаций была организована работа  оздоровительных  лагерей с дневным пребыванием детей, продолжительностью смены  21 день, с охватом  344 ребенка, из них: малообеспеченные – 93, многодетные – 72, подростки, склонные к правонарушениям -  13, дети из опекунских семей – 12.
 В летний каникулярный период была организована работа по трудоустройству несовершеннолетних детей и подростков через ЦЗН.  Всего было охвачено трудовой занятостью 54  подростка. Особое внимание при распределении квот для трудоустройства оказывается детям, состоящим на профилактическом учете в ПДН, КДН
 В октябре КДН и ЗП совместно с представителем пожарной части были проведены профилактические рейды в семьи, состоящие на учете КДН и ЗП по соблюдению правил пожарной безопасности. В ходе посещения данных семей органами системы профилактики с родителями и иным законным представителями несовершеннолетних был проведен инструктаж о мерах пожарной безопасности, вручались памятки о безопасности в быту, а также родителям разъяснялось об ответственности за жизнь и здоровье детей и потенциальных опасностях, где нужно проявлять максимум внимания и бдительности.
В  рамках Всероссийской акции - День правовой помощи детям были организованы и проведены тематические встречи с обучающимися образовательных организаций с приглашением специалистов отдела опеки и попечительства администрации района, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации района,  прокуратуры Должанского района, ОМВД России по Должанскому району.  Проведены   информационно-просветительские и профилактические мероприятия: классные часы, разъяснительные беседы, заседания правовых клубов, диспуты. 
С целью правового просвещения детей и подростков 
в общеобразовательных организациях района оформлены информационные стенды: «Закон и подросток», «Памятка для родителей», «Права и обязанности ребенка», на которых размещена информация по данной тематике, а также извлечения из КоАП РФ и Семейного Кодекса Российской Федерации. 
Разработана Муниципальная программа «Профилактика безнадзорности
и правонарушений несовершеннолетних на 2018-2022 годы», где ожидаемым результатом является снижение уровня преступлений, совершенных несовершеннолетними, улучшение информационного обеспечения населения и повышение эффективности в организации профилактической работы среди детей и подростков. 
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Всего на учете КДН и ЗП состоит 51 семья, в них проживает 125 детей, из них: в банке данных социально опасного положения  12 семей, где проживают 43 ребенка, в трудной жизненной ситуации – 39 семей, где воспитываются 82 ребенка.  
На данный период на учёте в комиссии состоят 9 подростков. Из них 1 несовершеннолетний трудоустроен, 2 несовершеннолетних обучаются в техникумах, 6 обучаются в образовательных организациях района:
БОУ «Должанская сош» - 3 обучающихся;
БОУ «К-Демьяновская сош» – 1 обучающийся;
БОУ «Дубровская оош» - 2 обучающихся;


