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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ 

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)

ДОЛЖАНСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА
ОТКРЫТЫЙ (ПУБЛИЧНЫЙ) ОТЧЁТ

ДОЛЖАНСКОЙ РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ ЗА 2017 
      Должанская районная организация Профсоюза работников народного образования  и науки на 01 декабря 2017 года  насчитывает в своих рядах           365 (91,5%) членов Профсоюза.  Основной задачей  районной организации Профсоюза работников образования остается - представление и защита индивидуальных   и коллективных трудовых, социально- экономических прав и профессиональных интересов членов профсоюза в вопросах занятости, трудовых отношений, условий и оплаты труда, охраны здоровья и соблюдения социальных гарантий работников образования. Важнейшим показателем в оценке эффективности организационно-уставной деятельности районной  и первичных организаций Профсоюза является уровень профсоюзного членства работников.   Вопрос мотивации профсоюзного членства был и остается главным в деятельности районного комитета Профсоюза. На протяжении многих лет стабильно сохраняется 100% охват профсоюзного членства   во многих образовательных организациях района.

За отчетный период в системе образования района  произошли структурные  изменения. В районе функционирует 15 образовательных организаций.                   С 01.09.2017г. БОУ «К-Плотская оош» реорганизована в Кривцово-Плотский филиал Никольской сош; БДОУ детский сад «Колобок» реорганизовано в структурное подразделение «Колобок» детского сада «Сказка»):                          12 общеобразовательных организаций (6 средних школ, 6 основных школ)                и 1 филиал, 1 учреждение дошкольного образования (детский сад «Сказка») и его структурное подразделение «Колобок», 2 организации дополнительного образования. 

Количество работающих в образовательных учреждениях сократилось по сравнению с прошлым годом на 25 человек, что не могло не отразиться на численности членов профсоюза, но процент численности сохранен.

   Количество первичных профорганизаций (16 ППО) по сравнению с прошлым годом не изменилось. Первичные профсоюзные организации действуют в 12 школах и 1 филиале; в БДОУ детский сад «Сказка» и его структурном подразделении  «Колобок»; в отделе образования (куда входят 8 работников учреждений дополнительного образования).

На протяжении последних 5 лет  удается  профсоюзное членство держать стабильным. Это говорит о сплоченности коллектива, партнерстве  администрации школ  и  профкома, активности избранного профсоюзного органа  и самого председателя  профорганизации. 

      Успешность деятельности Профсоюза во многом зависит от состояния внутрисоюзной работы, включая его кадровое укрепление, повышение профессионализма, совершенствование информационной работы. За отчетный период  районной организацией профсоюза  согласно плану районной организации Профсоюза проведено 4  заседания районного Совета Профсоюза работников образования, 5  заседаний Президиума  районного Совета  Профсоюза, на которых рассмотрено более 20  вопросов, касающихся всех сторон жизни и деятельности Профсоюза: о ситуации в отрасли и действиях Профсоюза, о проведении тематических проверок   и их итогах, об организации летнего отдыха,  о готовности образовательных организаций  к новому учебному году,   о проведении отчетов и выборов и их  итогах, о награждении профактива,  об укреплении единства и повышении эффективности деятельности районной профорганизации  и другие вопросы. В повестку дня совещаний отдела образования были включены вопросы для  председателей и руководителей образовательных организаций  

- обеспечение современных и безопасных условий труда в образовательных организациях района,

       -  о процедуре проведения специальной оценки условий труда и разработке положения о  СУОТ;

        Работа по охране труда в образовательных учреждениях  обеспечивалась организационными мероприятиями в соответствии с Планом мероприятий           по улучшению условий и охраны труда на 2017 год. В течение отчетного периода осуществлялся  контроль над  состоянием условий и охраны труда,  принимались меры при выявлении нарушений условий труда работников. Своевременно проводились обучения, инструктажи по охране труда, стажировка на рабочем месте и проверка знаний требований охраны труда. Создавались условия  для работы уполномоченных по охране труда профсоюзного комитета.                      100 % руководителей образовательных организаций своевременно прошли  обучение по охране труда. 
В  общеобразовательных организациях   осуществляется своевременное выполнение правил, инструкций, предписаний пожарной, санитарной, технической инспекций по вопросам охраны труда и техники безопасности.

Для улучшения и совершенствования организации работы по охране труда в образовательных  организациях  разработано Положение о СУОТ, (приказ Минтруда и социальной защиты Российской Федерации от 19 августа 2016 года № 438н «Об утверждении Типового положения о системе управления охраной труда»),   план мероприятий по охране труда, который  включает разработку нормативно-правовой базы  по охране труда в соответствии с номенклатурой дел. 
В 15 образовательных организациях района создано 187 рабочих мест для 399 работающих. За период с 2013 по 2017 г.г. СОУТ проведена для 173 (или 92,5%)  рабочих мест. В ходе специальной оценки условий труда  для некоторых категорий работников  выявлены вредные условия труда. Этой категории работников  осуществляется 12% надбавка к окладу, дополнительный отпуск в размере 7 дней.   Всего на проведение СОУТ израсходовано 159440руб.
В образовательных организациях  ведётся работа по пропаганде и просвещению членов коллектива в области правовых знаний трудового  законодательства, 
систематически проводятся профилактические осмотры, диспансеризация, плановые прививки учителей и обучающихся, их вакцинация.
В соответствии с планом работы  обкома профсоюза на 2017г.,                 постановлением  Президиума районного Совета профсоюза  № 8 от 03.11. 2017 года  «О проведении  проверки по  изучению состояния работы по охране труда»,  14 ноября  2017г.  в 3 общеобразовательных организациях района проведена   тематическая  проверка. 
   Охрана здоровья и жизни обучающихся  и работников школы, профилактика травматизма, пожарной безопасности и антитеррористической защищенности, создание безопасных условий труда и обучения  является главной задачей любого общеобразовательного учреждения. Руководители  школ  района   уделяют этому вопросу должное внимание.

Со всеми работниками педагогического и обслуживающего персонала заключены трудовые договора, в котором обозначены права и обязанности работника, режим труда и отдыха, оплата, социальные гарантии.

С целью предотвращения профессиональных заболеваний, обеспечения здоровья обучающихся и работников образовательного учреждения, все работники  проходят обязательный медицинский осмотр при поступлении на работу и периодический медосмотр в установленном порядке. На основании пунктов КД работникам ОО установлены доплаты:

- учителям химии, физики, информатики, технологии, физической культуры  от 10-15%,

- за заведование учебными кабинетами  от 5-10%;

- уполномоченным по охране труда – 10%;

- ответственному за электрохозяйство – 10%;

Вопросы охраны труда и безопасности систематически выносятся на совещания при директоре, заседания комиссии по охране труда, вся необходимая информация по данному вопросу   освещается на стендах и  в профсоюзных уголках.

На финансирование мероприятий по охране труда  в текущем году израсходовано 978,2 тыс.руб., в том числе на проведение специальной оценки условий труда, приобретение спецодежды, спецобуви и др., проведение медосмотров, проведение обучения по пожарной безопасности.
В полном объеме в образовательных организациях района выполняются требования ФЗ от 29.12.2013 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». В числе приоритетных задач в системе образования остается  реализация майских Указов Президента РФ, прежде всего в части обеспечения 
стабильного роста заработной платы педагогов. Районный  Совет профсоюза работников образования, совместно с отделом образования  ежеквартально проводят мониторинг выплат заработной платы педагогическим работникам.      
       В целях оказания социальной поддержки членам Профсоюза, повышения доступности лечения, оздоровления и отдыха производились компенсационные выплаты  на оплату жилых помещений и коммунальных услуг для педагогических работников проживающих и работающих в сельских населенных пунктах. 
За отчетный период 4  работника образования получили оздоровление по  санаторно-курортной путевке в санатории «Лесной», 3 поправили свое здоровье в санаториях «Юность», «Голубая горка». Членам профсоюза выплачена денежная компенсация из средств районной профорганизации за проезд и оказание дополнительных платных процедур.
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Отдых в санатории – профилактории «Лесной» с пользой и интересом.

 Выдержка из статьи газеты Профсоюзный вестник №16(421) декабрь 2017г.  
«В ноябре  обкомом Профсоюза работников образования был организован целевой заезд педагогов в санаторий-профилакторий «Лесной». 
Каждый из нас имел возможность не только поправить свое здоровье, но и пообщаться с коллегами, обсудить наболевшие проблемы. В первый же день отдыха состоялась приятная встреча с председателем областной организации профсоюза работников образования и науки Н. М. Перелыгиной и главным врачом санатория-профилактория Е. В. Ларкиной. От всей души благодарим работников областного комитета Профсоюза, председателя Н. М. Перелыгину, специалистов санатория за предоставленную возможность с интересом                 и пользой провести незабываемый  отдых в санатории-профилактории «Лесной». 
Елена Суркова, 

директор БОУ «Никольская сош», 

Должанский район
В соответствии с пунктом 2.1.3 отраслевого  Соглашения  «Об учреждении гранта Главы Должанского района для поощрения лучших педагогических работников образовательных организаций района», на основании постановления администрации района от 27.04.2017г. №351 «О гранте Главы района «Лучший учитель общеобразовательного учреждения Должанского района» был проведен конкурсный отбор. Обладателем  гранта стала учитель физики   БОУ «Должанская сош» Дорофеева Тамара Ивановна. Победителю вручена Почетная  грамота главы района и денежная премия в размере 10 000руб.
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Социальная  поддержка  профсоюзного  актива и работников осуществлялась посредством:
- оказания юридической консультации и помощи по вопросам трудового законодательства и пенсионного обеспечения;

- материальную  помощь  работников в связи с болезнью; 

-премирование участников конкурсов профессионального мастерства; 
- по итогам работы; в связи с юбилеями.
На основании ходатайств первичных профорганизаций, решения Президиума профсоюзные активисты  награждены  грамотами Обкома Профсоюза, районного совета Профсоюза, Департамента образования, администрации района, отдела образования. Районным советом Профсоюза продолжена   совместная работа   с Обкомом Профсоюза, направленная  на оказание адресной социальной поддержки членам Профсоюза. 
14 членам  профсоюза, чьи дети пошли в первый класс в торжественной обстановке вручили канцелярские наборы «Первоклассника».   За период 2013-2016 годов этой  льготой у нас воспользовались 54  члена Профсоюза:  учителя,  воспитатели  детских садов,  технические  работники  школ и детских садов.          Такая форма социальной поддержки нашла добрую оценку не только у членов Профсоюза,  но и у общественности.
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В соответствии с постановлением Исполнительного комитета Профсоюза  2017 год объявлен – «Годом  информационного PR-движения в профсоюзе», в связи  с этим, в районной профсоюзной организации в первичных организациях профсоюза проведены мероприятия: 
В первичных профорганизациях:
- проведение профсоюзных собраний, заседаний круглого стола, в ходе которых рассмотрены вопросы  по формированию профсоюзного резерва кадров и актива; мотивации  профсоюзного членства. 
- работа профсоюзных кружков по темам: 
Зачем нам нужен профсоюз?
Юридический консультпункт.

Подробнее о коллективном договоре.

Социальная защита молодого учителя.

Отчеты и выборы в профсоюзе.

Санаторно-курортное лечение - как залог нормального психологического климата в коллективе.

- создание новых и активизация работы действующих стендов о роли и деятельности профсоюза
- распространение буклетов Год профсоюзного PR-движения 
В районной профсоюзной организации:
- участие в работе совещаний директоров отдела образования с целью информирования руководителей образовательных организаций и социальных партнёров о деятельности профсоюза; 
- проведение заседаний районного совета с включением в повестку дня информации по обмену опытом работы первичных профорганизаций;
- оказание организационно-методической помощи первичным организациям Профсоюза  в проведении обучения профсоюзного актива;

- проведение конкурса «Лучший социальный партнер первичной профсоюзной 
организации».
- участие в областном конкурсе среди первичных профсоюзных организаций на лучшую постановку информационной работы «Наши горизонты»
        Развитию  и  укреплению  социального  партнерства на уровне  руководителей, формированию имиджа  первичной профсоюзной организации  образовательного учреждения способствует конкурс «Лучший социальный партнер   первичной профсоюзной организации». Подведен итог  конкурса «Лучший социальный партнер профсоюзной организации 2017».   Его победителем   стала  директор  БОУ «Алексеевская   сош»  Михайлова Наталия Витальевна. Это грамотный, современный руководитель, который, исходя из потенциальных возможностей педагогического коллектива, эффективно определяет стратегию, цели и задачи развития учреждения.  В своей работе считает  важным принять правильное решение, сплотить коллектив, повести за собой к общей цели. Наталия Витальевна заинтересована в том, чтобы коллектив постоянно развивался и совершенствовался. 

Строки из эссе директора …«Я постоянно спрашиваю себя, правильно ли я сделала, согласившись на эту должность?. Сейчас по происшествию четырех лет могу ответить: правильно! Любимая работа позволила мне приобрести жизненный опыт, изменила меня в профессиональном и личностном отношении. Работа давно перестала быть просто работой, превратилась в смысл, который каждый человек ищет в своей жизни. Только руководитель знает, как трудно быть настоящим лидером. Не тем, кого назначили приказом, а тем, кого действительно  уважает и поддерживает коллектив, за кем идет, как говорится в огонь и в воду, с кем добивается самой труднодостижимой цели. Я люблю свой коллектив, свою работу, полна творческих замыслов и уверенности в том, что все задуманное обязательно сбудется»    
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         Работа с молодежью является одним из важнейших направлений кадровой политики и организационного укрепления профсоюзного движения. В 2008 был создан Молодежный совет Должанской районной профсоюзной организации, его состав  сформирован   из 6 молодых и активных специалистов, возраст которых не превышает 35 лет. Молодежный совет имеет Паспорт,  на сайте отдела образования размещен  Отчет о работе Молодежного Совета.

Задача деятельности Молодежного Совета, профкомов - забота о молодых специалистах.   

Количество работающей молодежи в образовательных организациях района составляет 28 человек (7%) от общего количества работающих, охват профсоюзным членством  молодых специалистов составляет 97%. 
Помогают овладеть педагогическим мастерством  молодым педагогам  их наставники.  Пять молодых педагогов  со стажем работы до 3 лет работают совместно  со своими опытными коллегами, которые оказывают им методическую помощь. Наставникам,  за работу с молодыми специалистами установлена доплата  в размере 10% от оклада.
В целях повышения престижа педагогической профессии, привлечения внимания к успехам и проблемам молодых педагогов, формирования позитивного общественного мнения для молодых специалистов ежегодно проводится районный  конкурс «Самый перспективный молодой специалист года». 
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Победитель конкурса «Самый перспективный молодой специалист 2017года» Енина Юлия Владимировна, учитель начальных классов 
БОУ «Должанская сош».
В текущем 2017 году районная профсоюзная организация принимала участие        в  областных конкурсах:

 «Молодые мастера» - (Радонская Т. П. ППО БОУ «Должанская сош»)
конкурс-фестиваль «Мастерство и вдохновение» (ППО БОУ «Урыновская сош»)

Информационная деятельность районной организации Профсоюза осуществлялась через профсоюзные уголки, информационные стенды, в которых  представлен материал по основным направлениям деятельности профсоюза. Все профсоюзные организации  имеют  профсоюзные  страницы на сайтах учреждений. На  страницах  районной газеты обсуждаются  актуальные вопросы из жизни членов профсоюза. Расширяет правовую грамотность членов Профсоюза,  газета Общероссийского Профсоюза образования «Мой профсоюз», которую выписывают все первичные профорганизации.
За отчетный период ПООЩРЕНО
Председатель районной  профсоюзной  организации – присвоено звание  «Лучший председатель районной профсоюзной организации – 2016 года»
Почетной грамотой Федерации  Профсоюзов Орловской области – 1 человек

Почетной грамотой областной организации Профсоюза работников образования – 6  человек

Почетной грамотой районного Совета Профсоюза работников образования –  6 человек
Выполнены задачи развития районной организации Профсоюза, поставленные  на 2017 год:

- сохранено единство организации - как одно из гарантов социально-экономической стабильности;

- работники образовательных организаций, члены профсоюза своевременно  информировались    о деятельности районной профсоюзной организации через выступления на заседаниях районного совета профсоюза, участие в работе совещаний директоров, коллегий,  семинаров, интернет-страничку, электронную почту.
- проведена работа  по обобщению и распространению опыта работы первичных профсоюзных организаций.
 Среди основных задач,  поставленных  на  2018  год  перед районной организацией по - прежнему остается   укрепление профсоюзных рядов,  социального партнёрства, сохранение лучших традиций профсоюза, пропаганда своей деятельности, а также внедрение новых технологий в свою деятельность. Для этого необходимо продолжить работу:

-  по мотивации профсоюзного членства и охвата работников системы образования района профсоюзным членством;

- по усилению  работы с молодыми педагогическими кадрами района;

- по повышению уровня правовых знаний и рост профессионализма профсоюзного актива;

Председатель районной организации Профсоюза                      Н. А. Смирнова
