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РОССИЙСКАЯ  ФЕДЕРАЦИЯ
ОРЛОВСКАЯ  ОБЛАСТЬ
АДМИНИСТРАЦИЯ ДОЛЖАНСКОГО РАЙОНА

КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ  НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ

        303760,  пос. Долгое, ул. Октябрьская, 6                                                            тел. 2-13-85


ОТЧЁТ
о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Должанского района за  2017 год
 
       Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации Должанского района (далее – КДН и ЗП) является постоянно действующим коллегиальным органом системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (далее – система профилактики), обеспечивающим координацию деятельности органов и учреждений системы профилактики.
 Работа по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних КДН и ЗП проводится в соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КРФ об АП), Законом Орловской области от 30 июня 2006 года N 602-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления Орловской области государственными полномочиями по формированию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав»,  Постановлением Правительства РФ  от  06.11.2013  № 995 «Об утверждении Примерного положения о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав»,  Постановлением  администрации Должанского района от 17.09.2014 №361 «Об утверждении  Положения о комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  администрации Должанского района». 
         В соответствии с особо значимыми проблемами работа КДН и ЗП строится по двум основным направлениям:
         - в отношении несовершеннолетних (защита их прав и законных интересов, профилактика безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних);
         - в отношении семей (работа с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации или в социально опасном положении).
В 2017 году КДН и ЗП проведено 10 заседаний, рассмотрено 41 персональное дело в отношении несовершеннолетних и родителей (иных законных представителей), других лиц, в том числе 38 дел об административных правонарушениях: 29 – на родителей, 6 – на  иных законных представителей, 1 по ст. 6.10 ч. 1,  2- на несовершеннолетних (ст 11.1 ч.5 КоАП РФ, ст.12.7 ч.1 КоАП РФ), а также 11 вопросов общей профилактики.
Лидером в списке нарушений законодательства о несовершеннолетних продолжает оставаться неисполнение родителями (иными законными представителями) обязанностей по содержанию, воспитанию и обучению детей, что выражается в оставлении без присмотра, отсутствии контроля за учебой, местонахождением и занятостью детей. В отношении таких родителей составлено 29 административных протокола по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ.
Всего комиссией наложено административных штрафов на сумму 10 300 рублей.
На профилактическом учете по состоянию на 31.12.2017 г. состояло 8 несовершеннолетних за совершение правонарушений и общественно опасных деяний. В течение 2017 года было поставлено на учет 6 подростков, снято с учета 9 подростков.
В настоящее время на учете состоит 8 несовершеннолетних, из них:
- совершивших общественно опасные деяния и неподлежащие уголовной ответственности в связи с недостижением возраста, с которого наступает уголовная ответственность – 8;
В 2017 году на территории Должанского района совершено 0 преступлений несовершеннолетними (АППГ 4 преступления 6 н/л) из них:
- в группе со взрослыми –  0
- в группе несовершеннолетними – 0
- иногородними подростками –0
Самым распространенным видом преступлений, совершаемых несовершеннолетними, являются различного рода хищения.
Изучением уголовных дел в отношении несовершеннолетних было установлено, что основными причинами и условиями совершения преступлений, являются особенности личности подростков, проживание в малообеспеченных, неполных семьях, отсутствия контроля со стороны родителей.
С целью повышения результативности работы с неблагополучными семьями, оптимизации их учета и контроля КДН и ЗП ведется банк данных семей, находящихся в социально опасном положении (далее –  банк данных).
В 2017 году на учет в банк данных было поставлено 4 семьи 13 детей, находящихся в социально опасном положении и 5 семей 8 детей  снято с учета.
Основными причинами постановки в банк данных являются:
- неисполнение родителями обязанностей по воспитанию и жизнеобеспечению несовершеннолетних (отсутствие у несовершеннолетних необходимой одежды; отсутствие регулярного питания; несоблюдение санитарно-гигиенических требований и норм по уходу за несовершеннолетними, в жилом помещении);
- отсутствие контроля за обучением ребенка (систематические пропуски школьных занятий без уважительной причины; необучение детей в школе; отсутствие связи родителей со школой; отсутствие контроля за поведением и местонахождением детей;
- отрицательное влияние родителей на поведение и развитие детей (алкоголизм, наркомания, токсикомания родителей, асоциальный образ жизни родителей).
По состоянию на 31.12.2017 г. на учете состоит 11 семей, в них проживает 41  ребенок.
В целях выявления родителей, не выполняющих своих законных обязанностей по воспитанию, обучению и содержанию детей, в 2017 году были проведены следующие мероприятия:
- межведомственная комплексная операция «Подросток» с мая по сентябрь, в результате которой  к административной ответственности привлечены 7 родителей, не исполняющих или не надлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних детей. 
- оперативно-профилактическая операция «Семья», в результате которой привлечены 2 родителей, не исполняющих или не надлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних детей;
Кроме того, КДН и ЗП регулярно осуществляются межведомственные выезды в семьи, состоящие на учете, совместно со специалистами отдела опеки и попечительства, инспектором ПДН ОМВД России по Должанскому району, специалистами администраций сельских поселений. Так, в 2017 году организовано и осуществлено более 125 выездов.
При содействии КДН и ЗП в образовательных учреждениях района в 2017 году проводилась работа по нескольким направлениям:
- профилактика суицидального риска детей и подростков (36 мероприятий);
- оказание правовой помощи детям с участием прокуратуры, участковых уполномоченных полиции (71 мероприятие, в котором приняли участие 1165 несовершеннолетних , а так же их родители);
- анкетирование учащихся 7-11 классов на предмет употребления наркотических средств (523 обучающихся);
- тематические классные часы по профилактике негативных явлений среди несовершеннолетних (табакокурение, алкогольная зависимость, наркомания и токсикомания):
- мероприятия по предупреждению жестокого обращения с детьми (34 мероприятия).
Учащиеся образовательных учреждений информированы о действующих в службах экстренной психологической помощи для детей и подростков, выпущены листовки с информацией и номерами телефонов о региональном телефоне Доверия.
В каждом образовательном учреждении района оформлены информационные стенды о порядке обращения учащихся и родителей в случае совершения в отношении несовершеннолетних физического и другого насилия, реализуется мероприятия по предупреждению жестокого обращения и насилия с детьми. Кроме того, систематически оформляются школьные газеты, проводятся классные часы, уроки-тренинги, анкетирование среди учащихся, детские конкурсы рисунков.
В 13 образовательных учреждениях осуществляют деятельность инспектора по охране прав детства. 
В 2017 году были проведены в двух образовательных учреждениях проверки уровня профилактической работы с обучающимися.
Фактов жестокого обращения, насилия, ущемления прав и интересов в отношении несовершеннолетних не выявлено.
 В 2017 году фактов самовольных уходов  из учреждения здравоохранения не было, из учреждения социальной защиты населения не было, был зафиксирован 1 факт самовольного ухода несовершеннолетнего из школы, 3 факта самовольных уходов из оздоровительного лагеря.



Ответственный секретарь КДН и ЗП                                                      Е.Л. Шебанова






