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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ 

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)

ДОЛЖАНСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА
ОТКРЫТЫЙ (ПУБЛИЧНЫЙ) ОТЧЁТ

ДОЛЖАНСКОЙ РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ ЗА 2019 
      Должанская районная организация Профсоюза работников народного образования и науки насчитывает в своих рядах 352 члена  Профсоюза, что составляет 92% от общего числа  работающих в коллективах. Анализ состояния системы образования показывает, что в ней ежегодно происходит сокращение численности работающих по объективным и субъективным причинам, при этом председатели первичных профсоюзных организаций стараются удерживать членство стабильным. Во всех образовательных организациях созданы первичные профсоюзные организации, а руководители являются их социальными партнерами.                    В системе образования  района функционирует 14 образовательных организаций: 11 общеобразовательных школ (5 средних общеобразовательных, 6 основных общеобразовательных) и Кривцово-Плотский филиал БОУ «Никольская сош»;    1 учреждение дошкольного образования БДОУ детский сад «Сказка» и его  структурное подразделение «Колобок»; 2 организации дополнительного образования: БУДО «Дом детского творчества» и БУДО ДЮСШ.
За отчетный период в системе образования района  произошли структурные  изменения.             С 01.09.2019 года ликвидирована общеобразовательная организация БОУ «В-Должанская оош», в результате этого сократилось и количество  первичных  профсоюзных организаций (с 15 на 14). Из 14 работников данной школы 10 трудоустроены в другие образовательные организации и поставлены на профсоюзный учет, из оставшихся 4 работников: 1- на пенсии, 3 - сменили место жительства;    БОУ «Алексеевская сош» в связи с уменьшением количества обучающихся реорганизована в  БОУ «Алексеевская оош» кадровый состав сохранен.

Количество  первичных профсоюзных организаций по сравнению с прошлым годом  сократилось на 1. (2018г. – 15, 2019г.-14).

Успешность деятельности Профсоюза зависит от системной работы, включая кадровое укрепление, повышение профессионализма, совершенствование информационной работы.
В феврале 2019 года во всех первичных профорганизациях проведена коллективно-договорная кампания. После пролонгации отраслевого Соглашения все коллективные договоры продлили срок действия до 2021 года.
Весной успешно прошла отчетно-выборная кампания, которая является важным этапом в жизни каждой профсоюзной организации, это реализация основных принципов деятельности Профсоюза, это гласность и открытость в работе.

Участие районной организации Профсоюза в Пилотном проекте по введению единого электронного профсоюзного билета, автоматизации учета членов Профсоюза и сбора статистических данных.

    Успешность деятельности Профсоюза во многом зависит от состояния внутрисоюзной работы. За отчетный период  районной организацией профсоюза  согласно плану районной организации Профсоюза проведено 4  заседания  Совета Профсоюза работников образования,    4  заседания  Президиума  Должанской районной организации  Профсоюза, VII отчетно- выборная конференция. На заседаниях выборных органов  рассмотрены   вопросы, касающиеся развития отрасли образования и деятельности Профсоюза: об основных мероприятиях  системы образования и действиях Профсоюза, о проведении тематических проверок   и их итогах, об организации летнего отдыха,  о готовности образовательных организаций  к новому учебному году,  о проведении коллективно-договорной кампании,    о проведении отчетов и выборов и их  итогах, о награждении профактива,  об укреплении единства и повышении эффективности деятельности районной профорганизации,  о проведении отчетно-выборной конференции, об обеспечении современных и безопасных условий труда в образовательных организациях района, 2 инструктивно – методических совещания, 1 совещание с председателями КРК. 

21 октября 2019 года проведена VII отчетно- выборная конференция Должанской районной организации Профсоюза.
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       Работа по охране труда в образовательных организациях  обеспечивалась организационными мероприятиями в соответствии с Планом мероприятий  на 2019 год. 
В соответствии с  Постановлением президиума Должанской районной организации  Профсоюза от 04.04.2019г. №34 «О соблюдении законодательства о труде при осуществлении кадровой работы в БОУ «Алексеевская сош»,   совместно с отделом образования проведена  проверка по вопросам соблюдения  законодательства о труде при осуществлении кадровой работы (прием, увольнение, перевод, ведение трудовых книжек и личных дел работников формирование графика отпусков). Рабочая комиссия  изучила состояние дел по вопросам соблюдения прав работников  по соблюдению законодательства о труде при осуществлении кадровой работы. В ходе проверки изучены документы (приказы) регламентирующие прием, увольнение работников, ведение трудовых книжек и личных дел, локальные акты образовательной организации. Нарушений в ходе проверки не выявлено. 
За отчетный период на личном приеме принято 2 обращения и 1 в электронной форме                от работников образовательных организаций по процедуре назначения пенсии по выслуге лет. В результате совместной работы председателя районной профорганизации и внештатного правового, технического  инспектора  труда  педагогическим работникам были даны необходимые разъяснения и консультации, с помощью отдела культуры и архивного дела найдены подтверждающие документы (тарификации, приказы о курсах повышения курсовой переподготовки). Данный вопрос решен положительно. 
Своевременно осуществлялся   контроль за обучением ответственных (руководители) и уполномоченных лиц по охране труда. Данный вид обучения проходит организованно в феврале месяце специалистами областной технической инспекции труда. На данный вид обучения израсходовано 9,6 тыс. руб.

Проведение специальной оценки условий труда в отчетном периоде  осуществили образовательные организации, которые проходили данную процедуру в 2014 году. СОУТ завершена в БДОУ детский сад «Сказка» - 39 рабочих мест на сумму 27,0 тыс. руб. (муниципальный бюджет),  в БОУ «Урыновская сош», БОУ «Егорьевская ООШ». Средства ФСС на процедуру СОУТ организациями привлечены не были, по итогам  спецоценки вредных условий труда не выявлено. Проведение данной процедуры образовательными организациями продолжается. Уполномоченные  по охране труда осуществляли  контроль за организацией обеспечения СИЗ работников ОО.
Профсоюзные организации  принимали  участие в мероприятиях, посвященных Всемирному дню охраны труда. В рамках данных мероприятий проводится мониторинг состояния вопросов охраны труда в ОО.

Внештатным правовым, техническим  инспектором труда  совместно с уполномоченными (доверенными лицами) по охране труда образовательных организаций проведено обследование 14 образовательных организаций района по  осуществлению  контроля над безопасной эксплуатацией зданий и сооружений образовательных организаций.

На проведение мероприятий по охране труда (закупка огнетушителей, обучение пожарно-техническому минимуму, медицинский осмотр работников, замер сопротивления, заземления) из средств муниципального бюджета за отчетный период израсходовано  413,2 тыс. руб.

    В полном объеме в образовательных организациях района выполняются требования Федерального закона от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». В числе  главных задач в системе образования остается  реализация майских Указов Президента РФ, прежде всего в части обеспечения стабильного роста заработной платы педагогических работников.
В результате активного обсуждения обращения областной организации Профсоюза к губернатору Орловской области были внесены изменения в постановление Правительства области об оплате труда работников образовательных организаций, соответствующая работа проведена и на муниципальном уровне. С 1 октября установлены новые базовые единицы оплаты труда в размере:
6154 рубля для педагогических работников образовательных организаций, реализующих программы дошкольного и дополнительного образования;
5424 рубля – для руководителей образовательных организаций, структурных подразделений, педагогических работников;

в декабре 2019 года выплачены стимулирующие надбавки педагогическим работникам бюджетных организаций дополнительного образования Должанского района, для которых  муниципальная организация дополнительного образования является основным местом работы. Уровень заработной платы в образовательных организациях увеличился по сравнению с прошлым годом на 7,1%. 
По вопросу увеличение размеров заработной платы и повышения уровня гарантий по оплате труда педагогических и иных работников образовательных организаций районной организацией Профсоюза, поддержав инициативу Комитета областной организации Профсоюза, в адрес Государственной Думы было направлено обращение. 
В ответе на обращение, полученное от Департамента стратегии, прогноза и проектной деятельности в сфере образования (№02-ПГ-МП-21676 от 05.11.19г.) сказано о том, что вопрос улучшения материального положения и повышения социального статуса педагогических работников находится на особом контроле Министерства Просвещения России. Предложения, изложенные в обращении, по возможности будут учтены при подготовке документов и в практической работе Министерства.
Совет Должанской районной организации профсоюза работников образования, совместно с отделом образования  ежеквартально проводят мониторинг выплат заработной платы педагогическим работникам.  
По-прежнему   приоритетами отрасли образования  остаются:

- повышение качества образования и доступности всех уровней  системы образования, соответствующей современной модели образования;
- обеспечение роста уровня заработной платы педагога и укрепление его статуса;
        Все это нашло отражение в трехстороннем отраслевом Соглашении  между Должанской             

районной организацией Профсоюза, администрацией Должанского района, отделом          образования, молодежной политики, физической культуры и спорта, данные обязательства выполняются.
    Сохранены,   действуют и выполняются меры социальной поддержки педагогических работников образовательных организаций.
Согласно разделу  9 п.9.1.3.Соглашения «Социальные гарантии, льготы, компенсации»,                     в соответствии с Законом Орловской области от 6 сентября 2013 года №1525-ОЗ «Об образовании в Орловской области» 217   педагогов образовательных организаций  получают компенсацию расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения. Этой льготой пользуются и  педагоги-пенсионеры. 
  За отчетный период 2  работника  образования   получили оздоровление  в санатории-профилактории  «Лесной». Из средств Должанской районной организации Профсоюза  на санаторно-курортное лечение работникам оказана материальная помощь, произведена  оплата проезда и дополнительных платных процедур. 
Социальная  поддержка  профсоюзного  актива и работников осуществлялась посредством:
- оказания  консультаций по вопросам трудового законодательства и пенсионного обеспечения;

- материальную  помощь  работников в связи с болезнью; 

- в связи с юбилеями, награждением, экскурсионными поездками.
На основании ходатайств первичных профорганизаций, решения Президиума профсоюзные активисты  награждены  грамотами ЦС, Комитета областной организации  Профсоюза,  совета Должанской районной организации Профсоюза. 
Советом Должанской районной организации Профсоюза продолжена   совместная работа   с Комитетом областной организации Профсоюза, направленная  на оказание адресной социальной поддержки членам Профсоюза.
4 членам  профсоюза, чьи дети стали первоклассниками  в торжественной обстановке на августовском совещании (29 августа) вручены  канцелярско-письменные  принадлежности «Подарок первоклассника».   В  целях усиления охраны труда для оказания первой помощи работникам и обучающимся за счет средств областной организации Профсоюза образовательными организациями получено 12 аптечек.  Данная мера социальной поддержки не только полезна, но и является действенным рычагом в повышении профсоюзного членства, т.к. получить аптечку может образовательное учреждение с профсоюзным  членством более 86%.
              Развитию  и  укреплению  социального  партнерства на уровне  руководителей, формированию имиджа  первичной профсоюзной организации  образовательного учреждения способствует конкурс «Лучший социальный партнер   первичной профсоюзной организации». На VII отчетно-выборной конференции подведен итог  конкурса «Лучший социальный партнер профсоюзной организации 2019».   Его победителем   стала  директор  БОУ «В-Ольшанская сош»  Дорофеева Людмила Николаевна. Это грамотный, современный  руководитель, который исходя из потенциальных возможностей педагогического коллектива, эффективно определяет стратегию, цели и задачи развития общеобразовательной организации.  В торжественной обстановке Людмиле Николаевне вручена грамота победителя и денежная премия областной организации Профсоюза.
       Работа с молодежью является одним из важнейших направлений кадровой политики и организационного укрепления профсоюзного движения. В 2008 был создан Молодежный совет Должанской районной профсоюзной организации, его состав  сформирован   из 6 молодых и активных специалистов, возраст которых не превышает 35 лет. 
Задача деятельности Молодежного Совета, профкомов - забота о молодых специалистах.   

Количество работающей молодежи в возрасте до 35 лет в образовательных организациях района составляет  17 человек (4,4%) от общего количества работающих.  Помогают овладеть педагогическим мастерством  молодым педагогам  их наставники. На торжественном мероприятии, посвященном празднованию Дня учителя два наставника Масленкина Л. А., Сапронова Е. А. награждены памятной медалью «За наставничество», которую вручил председатель Совета ветеранов, тружеников тыла и правоохранительных органов. 
В рамках запланированных мероприятий члены  Молодежного совета и молодежь, работающая,       в образовательных организациях района   принимают  участие в ежегодных акциях «Георгиевская ленточка», «Молодежь родному району», «Чистый родник», в экологических субботниках. 
     В целях повышения престижа педагогической профессии, привлечения внимания к успехам и проблемам молодых педагогов, формирования позитивного общественного мнения для молодых специалистов  проводится районный  конкурс «Самый перспективный молодой специалист года».                           
   Информационная деятельность районной организации Профсоюза осуществлялась через профсоюзные уголки, информационные стенды, в которых  представлен материал по основным направлениям деятельности профсоюза. Все профсоюзные организации  имеют  профсоюзные  страницы на сайтах учреждений.  Расширяет правовую грамотность членов Профсоюза,  газета Общероссийского Профсоюза образования «Мой профсоюз», которую выписывают все первичные профорганизации. Современным методом является цифровизация профсоюзной работы через  автоматизацию  учета членов Профсоюза и сбор  статистических данных.

За отчетный период ПООЩРЕНО
Почетной грамотой ЦС – 1 человек
Почетной грамотой областной организации Профсоюза работников образования – 4 человека
Почетной грамотой  Совета Должанской районной  Профсоюза работников образования –  12 человек
Выполнены задачи  Должанской  районной организации Профсоюза работников образования и науки, поставленные  на 2019 год по укреплению профсоюзных рядов,  развитию социального партнёрства, сохранению лучших традиций профсоюза.
    Среди основных задач,  поставленных  на  2020  год  перед районной организацией по - прежнему остается   укрепление профсоюзных рядов,  социального партнёрства,  пропаганда своей деятельности, а также внедрение новых технологий в свою деятельность. Для этого необходимо продолжить работу:

- по мотивации профсоюзного членства;
- по оздоровлению работников образования;
- по усилению  работы с молодыми педагогическими кадрами района;

- по повышению уровня правовых знаний и рост профессионализма профсоюзного актива.
Председатель районной организации Профсоюза                                                  Смирнова Н. А.
