Единый государственный экзамен -  2023

[bookmark: _GoBack]      В Едином государственном экзамене  2023  года примут участие 44 выпускника              11 классов  БОУ «Должанская сош», БОУ «Никольская сош», БОУ «В-Ольшанская сош», БОУ «Козьма-Демьяновская сош».

     Экзаменационный период в ППЭ – 013 для участников ЕГЭ начнется 29 мая и продлится до 8 июня 2023 года. К успешному старту государственной итоговой аттестации все готово. Разработаны и утверждены: «Дорожная карта» по подготовке к проведению ЕГЭ, принято постановление администрации района «Об организации проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в Должанском районе в 2023 году», подготовлен пункт проведения экзамена – ППЭ - 013 на базе БОУ «Должанская сош»,  4 аудитории для участников. В проведении ЕГЭ будут задействованы 17 работников, прошедших обучение; аккредитовано 2 общественных наблюдателя. Аудитории оборудованы видеонаблюдением, в ППЭ имеется стационарный металлодетектор, помещение для хранения ЭМ, оборудованное видеонаблюдением, станции печати и сканирования в аудиториях, сканирования в штабе ППЭ, резервное оборудование, необходимое количество расходных материалов: бумага для печати КИМ, картриджи для принтеров. 
Выпускники приняли участие в региональных тренировочных экзаменах по математике, русскому языку, прошло тестирование системы видеонаблюдения в ППЭ. Хочется пожелать выпускникам 2023 года успешной сдачи ЕГЭ, высоких баллов и воплощения в жизнь намеченных планов. 
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